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Dotyczy: interpelacji nr 15469 Pana Posła Jarosława Krajewskiego wraz z grupą posłów 
w sprawie okoliczności i konsekwencji naruszenia w dniach 9-10 września 2025 r. polskiej 
przestrzeni powietrznej przez rosyjskie bezzałogowe statki powietrzne

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 15469 Pana 
Posła Jarosława Krajewskiego wraz z grupą posłów w sprawie okoliczności i konsekwencji 
naruszenia w dniach 9-10 września 2025 r. polskiej przestrzeni powietrznej przez rosyjskie 
bezzałogowe statki powietrzne, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Żandarmeria Wojskowa zabezpieczyła szczątki bezzałogowych statków powietrznych w 24 
lokalizacjach na ternie województw: lubelskiego, mazowieckiego, świętokrzyskiego, 
warmińsko-mazurskiego oraz łódzkiego. Żandarmeria Wojskowa prowadzi pod nadzorem 
Wydziału do spraw Wojskowych Prokuratury Okręgowej w Lublinie śledztwo o sygn. akt 
3020-8.Ds.36.2025 w sprawie sprowadzenia w nocy z 9 na 10 września 2025 r. na terenie 
RP niebezpieczeństwa dla życia lub zdrowia wielu osób albo dla mienia w wielkich 
rozmiarach, polegającego na wykonaniu lotu przy użyciu kilkunastu bezzałogowych statków 
powietrznych, które przekroczyły granicę państwową RP bez wymaganego zezwolenia, 
czym naruszono przepisy ruchu lotniczego obowiązujące na danym obszarze, w którym lot 
się odbywał, przy czym było to działanie w okolicznościach szczególnie niebezpiecznych - 
tj. o czyn z art. 165 § 1 pkt 5 kodeksu karnego w zbiegu z art. 212 ust. 1 pkt 1 lit. a i b ustawy 
z dnia 3 lipca 2002 r. Prawo lotnicze (Dz. U. z 2025 r., poz. 1431).

W odniesieniu do działań zwiększających skuteczność detekcji informuję, że Dowódca 
Operacyjny Rodzajów Sił Zbrojnych, wykonując zadania ochrony granicy państwa 
w przestrzeni powietrznej w imieniu Ministra Obrony Narodowej, dokonuje na bieżąco 
zmian w sposobie działania Systemu Obrony Powietrznej RP. 

Ponadto informuję, że szczegółowa analiza zdarzeń z naruszenia polskiej przestrzeni 
powietrznej w dniach 9-10 września 2025 r. stanowi informację niejawną. Była ona 
przedstawiana na zamkniętym posiedzeniu sejmowej Komisji Obrony Narodowej w dniu 24 
września 2025 r.  

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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